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Druhá říjnová sobota, pečená kachnička 
s  červeným zelím a  kynutým knedlíkem, 
pivo, víno i něco tvrdšího k pití, živá muzi-
ka, překvapení večera a vesnická tombola. 
Ano, i letos se v Hostinci U Čendy slavil krmáš. 
A společně s 635. výročím založení obce Ho-
doňovice to byla sláva dvojitá. Již od pozdní-
ho odpoledne se na krmášové menu scházeli 
sousedé nejen z našich obcí. V sedm hodin 
pak byla zahájena taneční zábava a v sále to 
ožilo. Osvědčená kapela Bacardi opět nezkla-
mala – prostě jim to zpívá a hraje. Od starších 
vypalovaček po nejnovější hity, celý večer 
byl průřezem českou i zahraniční hudební 
produkcí. A  jak se již stává tradicí, zahrál 

a zazpíval i tradiční návštěvník Krmáše, náš 
Armstrong – Milan Michna.

Lidé se dobře bavili, smáli a tančili, v „pek-
le“ u našeho fojta Pavla diskutovali o všem 
možném, aby se „po kalíšku“ opět vrátili na 
taneční parket. 

Večer svým světelným vystoupením zpest-
řilo DuoFatale, které předvedlo opravdu origi-
nální show s prvky tance a akrobacie ve tmě. 
A přišla na řadu tombola. Domácí zavařeniny, 
klobásky, špek, zelenina ze zahrádky, vajíčka, 
perníčky, hrábě, pytel ořechů nebo třeba ptačí 
budka – i to jsou ryze vesnické ceny, které si ti 
šťastnější, jejichž lístek byl vytažen z losovací-
ho hrnce, odnesli domů.� (pokračování na str. 6)

Hodoňovický krmáš tentokrát 
trochu slavnostnější

11 / 2023 

Podzim se již  
přihlásil o slovo … 

Prožili jsme si magický čas rovnoden-
nosti. Staří Slované se v ty dny obraceli 
ke svým bohům prostřednictvím obřa-
dů – slovem, tancem, zpěvem i hrami. 
Obětovali chléb či kaši z obilí. Zakončení 
hospodářského roku charakterizovala 
bujará oslava a velká hostina. Loučili se 
s Mokoší (slovanskou bohyní plodnos-
ti) a vítali Moranu, která sice bere, ale 
dává i sílu. Pozůstatky tohoto svátku se 
uchovaly do dnešních dnů v podobě 
podzimních hodů a posvícení (v našem 
regionu nazývány krmášem).

Magické podzimní krásy zachytil i Lu-
káš Valerián svým fotoaparátem.
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Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 31.–35. schůzi RO Baška

Rada obce Baška rozhodla
– 	na základě Písemné zprávy o hodnocení 

nabídek vybrat pro realizaci veřejné za-
kázky s názvem „Obnova místních komu-
nikací v Bašce“ účastníka: SWIETELSKY 
stavební s.r.o. a uzavřít s ním Smlouvu 
o dílo

– 	vyhlásit veřejnou zakázku malého rozsahu 
na stavební práce „Stavební úpravy části 
objektu se změnou účelu užívání na kavár-
nu“ a oslovit 3 subjekty k podání nabídky

– 	o přijetí finančního daru od Simony Če-
chové, bytem Kunčičky u Bašky, na rozvoj 

občanských aktivit v oblasti mládeže, pře-
vážně na podporu projektu „Baška dětem“ 
ve výši 5 000 Kč

– 	uzavřít dohodu o  úpravě vodního díla 
z důvodu činnosti a umístění stavby v jeho 
ochranném pásmu mezi vlastníkem Se-
veromoravské vodovody a kanalizace Os-
trava a.s. a Obcí Baška týkající se závazku 
obce Baška zajistit výměnu stávajícího 
potrubí vodovodního řadu DN 100 az-
bestocement za PE 100 RC SDR11 v délce 
cca 116 m 

Rada obce Baška schválila
– 	podání žádosti o dotaci na projekty „Baška 

– SNI II.fáze“ a „Baška – Hodoňovice – SNI  

II. fáze“ v rám-
ci výzvy „JSDH_
DOT_V2_2019 Výda-
je za odbornou přípravu, 
za uskutečněný zásah, a  na vybavení  
a opravy neinvestiční povahy jednotek 
SDH obcí – II. část“ vyhlášenou Minister-
stvem vnitra, generálním ředitelstvím 
Hasičského záchranného sboru České 
republiky

Rada obce Baška vzala na vědomí
– 	Výroční zprávu o činnosti Základní školy 

a Mateřské školy, Baška, p.o.
Z Usnesení RO Baška vybral  

J. Richter, místostarosta

Výběr z Usnesení Zastupitelstva obce 
Baška schválený na 7. schůzi ZO Baška

Zastupitelstvo obce Baška rozhodlo
– 	o vyhlášení záměru darovat část stavby „Prv-

ní úsek cyklostezky Frýdek-Místek – Baška, 
lávka u železniční stanice“ na pozemcích 
parc. č. 3615/2 (ostatní plocha), 3619/1 (vodní 
plocha), 5233/1 (vodní plocha), 5360 (vodní 
plocha) v k.ú. Místek, o délce 185 m, ve pro-
spěch Statutárního města Frýdku-Místku

Zastupitelstvo obce Baška nesouhlasilo
– 	s  žádostí o  spolufinancování neziskové 

organizace Global Partner Péče, z.ú.

Zastupitelstvo obce Baška schválilo
– 	vzor smlouvy o odvádění odpadních vod 

kanalizací platný od 15. 9. 2023, zároveň 
ZO Baška zmocnilo starostu obce Baška 
podpisu této smlouvy

– 	připojení Obce Baška k  zákonu 
č. 182/2023 Sb., O mimořádném odpuštění 

a zániku některých daňových dluhů, a to 
pokud se týká místních poplatků dle záko-
na č. 565/1990 Sb., O místních poplatcích, 
a to konkrétně těchto typů:
a)	 místní poplatek za obecní systém od-

padového hospodářství
b)	 místní poplatek ze psů

Z Usnesení ZO Baška vybral  
J. Richter, místostarosta

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Výběr z Usnesení Zastupitelstva obce Baška

Je, prosím, možné udělat pro děti pře-
chod pro chodce na zastávce U Stonav-
ských? 

Auta tady vjíždějí z  I/56 velmi rychle, 
ideálně by to bylo dobré doplnit blika-
cím světlem a cedulí Pozor děti.

Jitka Záhumenská

Odpovídá:  
Libor Bělík, velitel Obecní policie Baška

Vybudování přechodu pro chodce v  blíz-
kosti autobusové zastávky Kunčičky u  Bašky 
U Stonavských není v současné době možné 
z důvodu nesplnění hned několika zákonných 
norem najednou (chybějící veřejné osvětle-
ní na obou stranách komunikace, zajištění 

dostatečných rozhledových poměrů, absence 
vhodného umístění přechodu tak, aby nava-
zoval chodník). 

Nad Vašim podnětem k  zajištění bezpeč-
ného přecházení se určitě zamyslíme a poku-
síme se nalézt jiný bezpečnostní nástroj, na-
příklad snížení maximální povolené rychlosti 
v daném úseku místní komunikace.

Ptáte se nás…

Vzpomínka
Kdo v srdci žije, neumírá.

Dne 30. listopadu uplyne 
10 let od úmrtí, kdy nás na-
vždy opustil můj manžel, 
tatínek, dědeček a pradě-
deček

pan Miroslav Kuča
Vzpomíná manželka Věra  
a synové s rodinami

Vítání občánků
Vážení rodiče, 

obec Baška by ráda přivítala děti narozené 
v roce 2022–2023 v termínu od 10. října 2022 
do 1. října 2023 mezi občany naší obce. Slav-
nostní Vítání občánků se bude konat v  Kul-
turním domě Baška v sobotu 11. listopadu 
2023. Účast na této akci je podmíněna vy-
plněním elektronického formuláře na webu 
obce Baška. Rodiče dětí budou pak písemně pozváni s  dostateč-
ným časovým předstihem a uvedením data a hodiny konání Vítání.

Těšíme se na Vás.� Vyřizuje: Dajana Zápalková,  
tel. 553 034 332, e-mail: d.zapalkova@baska.cz
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Vážení spoluobčané,
Obec Baška ve spolu-

práci s  Magistrátem měs-
ta Frýdku-Místku pořádá 
dne 1. 11. 2023 v  době od 

14:00 do 16:30 hodin „Odpoledne ote-
vřených dveří na téma pěstounství“. 

V  zasedací místnosti Obecního úřadu 
v  Bašce (2. patro) bude přítomna pracov-
nice náhradní rodinné péče Magistrátu 

města Frýdku-Místku, která zodpoví Vaše 
dotazy týkající se náhradní rodinné péče, 
především pěstounství.

Karla Bernátková, 
vedoucí odboru organiz. a správní

Informujeme… 
Odpoledne otevřených dveří na téma pěstounství

Adventní koncerty České televize neodmy-
slitelně patří k předvánočnímu času a většina 
z nás je zná. Důvodem je bezpochyby i to, že 
tento charitativní pořad vysílá Česká televize 
v přímém přenosu již od roku 1991. Také letoš-
ní rok si Česká televize vybrala čtyři charitativ-
ní projekty, které budou v rámci Adventních 
koncertů podpořeny. 

Všechny čtenáře mohu potěšit informací, 
že mezi podpořené organizace bylo vybrá-
no i Centrum pro rodinu a sociální péči z. s., 
o  jehož službách a  aktivitách jsme vás ve 

Zpravodaji několikrát informovali. Centrum 
pro rodinu a sociální péči působí na Ostrav-
sku již 30 let a věnuje se manželské a rodinné 
problematice, podporuje děti a mladé lidi se 
zdravotním postižením a jejich pečující. 

Vystoupení na podporu ostravského Cen-
tra se uskuteční při prvním adventním kon-
certě v neděli 26. listopadu v Břevnovském 
klášteře. Patronkou organizace se stala mo-
derátorka pořadu Sama doma Lucie Křížková. 

„Byla to obrovská radost, když jsme slyše-
li, že naše organizace byla vybrána“, uvádí 
Jolana Goluchová, vedoucí služby osobní 
asistence. A radost je bezesporu oprávněná, 
protože „získat podporu Adventního koncer-
tu se podaří jedenkrát za život”, jak dodává.

Přípravy na Adventní koncerty jsou v pl-
ném proudu. Do našeho Centra již zamířil 

tým s fotografem, je natočen krátký medai-
lonek s naší patronkou Lucií Křížkovou, který 
budete moci v brzké době zhlédnout na ob-
razovkách České televize. Je před námi velké 
natáčení se štábem ČT v prostorách zázemí 
organizace, které doplní samotné vysílání 
Adventního koncertu. Část výtěžku Advent-
ních koncertů je určena na podporu Centra 
pro rodinu a sociální péči z. s., konkrétně na 
dofinancování rekonstrukce nového zázemí, 
o kterém jsme vás na stránkách Zpravodaje 
také informovali.

Nenechme si ujít 33. ročník Adventních 
koncertů a  pojďme společně podpořit 
organizace, které pomoc potřebují, aby 
mohly lépe pomáhat ostatním.

Soňa Cvešperová, 
administrátor projektů

Adventní koncerty ČT podpoří ostravské  
Centrum pro rodinu a sociální péči

Lékařka informuje…
Vážení klienti,

je nejvyšší čas na 
očkování proti chřipce, 
případně proti covidu. 
Přijďte se naočkovat! 

K očkování proti chřipce není třeba se 
objednávat, stačí se zastavit v ordinačních 
hodinách v naší ambulanci. K očkování pro-
ti covidu je vhodné se domluvit na termínu 
na emailu ordinacebaska@seznam.cz pří-

padně telefonicky 704 798 867. Proti co-
vidu očkujeme i neregistrované klienty.

Pevné zdraví přeje
MUDr. Věra Žídková, Ph.D.
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Letos jsme si poutí, a především pouťových atrakcí provo-
zovatele Marka Trtíka z  valašských Huslenek, skutečně užili. 
V Hodoňovicích za opravdu letního počasí, v Bašce ani mírné 
ochlazení a zamračená obloha neodradily občany k návštěvě 
a svezení se na zajímavých kolotočích.� Redakce Zpravodaje Baška

Foto: Lukáš Valerián a Čendaspolek

Poutě v obci
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Milí přátelé,
jdeme do finále. Léto definitivně skonči-

lo a  nastal ten pravý čas na vyhlášení ví-
těze soutěže o nejkrásněji nakvetlé okno, 
balkon nebo terasu v  našich obcích. Své 
pěstitelské úspěchy jste mohli posílat 
na náš email do 15. 10. 2023 a mnozí jste 
tak učinili. Každý příspěvek je jiný, přesto 
všechny tak krásné. Máme velkou radost, 
jak šikovné pěstitelky a pěstitele mezi se-
bou máme. Teď přišel ten nejtěžší úkol, vy-
brat tři nejlepší. Po nelehkém výběru vyšlo 
na světlo boží pět, podle nás, nejvydaře-
nějších fotografií. Drazí přátelé, další krok 
je na Vás. Pojďme hlasovat, který příspě-
vek vyhraje. 

Hlasovat můžete dvěma způsoby:

-	 online na email  
oknobalkonterasa@seznam.cz 

-	 ve vestibulu obecního úřadu

Z  pěti fotografií vyberte tři pro Vás nej-
krásnější, a  to v pořadí 1. místo – nejlepší, 
2. místo, 3. místo. POZOR! Hlasovat můžete 
jen do 10. 11. 2023. Všem Vám přejeme po-
hodové podzimní dny. � Včelaři a Zahrádkáři

OKNO – BALKON – TERASA

1 – Radost z květů

3 – Léto bez kytek bylo by nudné nebo taky 
přímo smutné, to ví i to kotě malé, co si u nás 
občas hraje. Krásu letních kytiček, posíláme 
z Kunčiček.

4 – Rozkvetlé okno 5 – Terasa

2 – Výzdoba pod zápražím
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(dokončení ze str. 1) 
Na památku a připomenutí výročí obce 

pak každý z účastníků dostal perníkový půlli-
tr s číslem 635.

Pokud jste slavili s námi, jsme rádi, že jste 
přišli a bavili se. A pokud ne, přijďte příští 
rok! 

Ještě se sluší, samozřejmě, poděkovat 
Čenďákům, kolektivu Hostince U  Čendy 
a obci Baška, díky nimž se daří tyto tradice 
v naší obci stále udržovat. 

Za Čendaspoláky Monika Navrátilová
Foto: Vratislav Kryl

Hodoňovický krmáš tentokrát  
trochu slavnostnější

Ho
doňovice

1388-2023

635 let
od založení obce

Možná jste někteří zaregistrovali, nebo 
jste se přišli podívat v  září či v  říjnu do 
Knihovny Baška, abyste zhlédli a  tiše ob-
divovali něžnou krásu paličkované krajky. 
V  tyto měsíce nám své výrobky předsta-
vila paní Helena Slívová, některé „kousky“ 
byly zapůjčeny z  kroužku havířovských 
krajkářek. Převážně ženy stály před vitrína-

mi a nevěřícně kroutily hlavou s konstato-
váním: Jo, když to někdo umí, tak je třeba 
smeknout.

Nedalo mi to a trochu jsem paní Helenu 
vyzpovídala, abyste se i  vy, vážení čtenáři 
našeho Zpravodaje, dozvěděli více o  této 
dámě, o jejich šikovných rukách, zpod kte-
rých se rodí tato něžná krása.

Paní Heleno, představte se blíže našim 
čtenářům – odkud jste, v jakém oboru jste 
pracovala, zda už v dětství se formovala 
Vaše záliba k paličkování.

Původně pocházím z  Bruzovic. Když vy-
růstáte na vesnici, tak váš život je spojený 
s přírodou a volností. V době, kdy jsme ne-
měli žádné mobily, jsme si užívali společ-
ných chvil s  celou partou kamarádů. Měli 
jsme i drobné povinnosti, které jsme museli 
plnit.

Vlastním povoláním jsem chemik, kdy se 
mi splnil můj sen. Od první chvíle, kdy jsem 
otevřela učebnici chemie bylo rozhodnuto. 
Po škole jsem pracovala celý život ve Vítko-
vicích v  centrálních laboratořích, nejdříve 

jako laborant, později jako metodik pro rtg 
přístroje. V té době mě nějaké ruční práce 
zvlášť nezajímaly, žila jsem svou prací.

Vše se obrátilo, když jsem se vdala a měla 
dvě malé děti, stavěli jsme dům a já chtěla, 
aby moje děti nosily hezké věci. Vyrostla 
jsem v  rodině, kde se vždycky šilo, pletlo 
a dělaly i  jiné ruční práce. Za dob mamin-
ky a babičky to byly většinou užitečné věci, 
které šetřily rodinný rozpočet. V  té době 
jsem to nechápala, až když jsem měla děti, 
našla jsem kouzlo vlastní tvorby.

Řekněte mi, prosím, to jste se hned dala 
na paličkování nebo jste začínala třeba 
s pletením či háčkováním?

V  té době jsem se snažila háčkovat, šít, 
plést. Někde daleko přede mnou byla pa-
ličkovaná krajka. Mnohé jsem zvládla sama, 
dokázala jsem uplést svetry, ušít i  zimní 
bundy. Ale pořád to chtělo ještě něco další-
ho. Objevila jsem krásu krajky a rozhodla se, 
že se to jednou naučím. Když děti odrostly 
a zbylo trochu víc času, tak jsem to začala 
zkoušet a  narazila jsem. Odborné termíny 

Rozhovor… 
Helenou Slívovou – Moje cesta ke krajce
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technik, každé otočení nitky je něco jiného 
atd… zkrátka výsledek nic moc.

 
A na odborné rady, techniky paličková-

ní jste docházela za kým, nebo kam?
Našla jsem si havířovský klub krajkářek, 

kde pod zkušeným dohledem odborné lek-
torky začaly první nesmělé krůčky. Že mě to 
pohltilo, to se nedá popřít. Plátno, polohod, 
lístečky a  pod rukama začaly vznikat první 
vzorníčky. Maličké, možná trochu kostrbaté, 
ale brzy se prsty naučily, jak ty nitky správ-
ně utáhnout, jak je srovnat či přehodit. Od 
malých obrázků jsem přešla na větší, od jed-
noduchých technik na složitější. Čím déle 
se tím zabýváte, chcete vědět víc. Poznala 
jsem řadu kolegyněk, stejně zapálených do 
kouzla nití, a začala jsem jezdit na různé od-
borné kurzy. Všechna ta setkání vedou k se-
známení se s mnoha zkušenými krajkářkami, 
ale hlavně k rozšíření znalostí různých složi-
tějších technik. Také děvčata si mezi sebou 

předají své zkušenosti a různé drobné rady, 
které vám pomohou vyřešit váš problém.

Dokážete si vzpomenout na Váš první 
paličkovaný výrobek? Viděla jsem na vý-
stavě v naší knihovně dokonce velké ob-
rázky, návštěvníci obdivovali i paličkova-
ný betlém, kam chodíte na inspirace? 

Určitě, bylo to malé jablíčko, které je ukry-
té v  mnoha dalších „pokladech“ z  té doby. 
Když se dnes na něj podívám, tak si říkám, 
jak jsem to tak mohla zmastit. Ale čas strašně 
rychle letí a najednou zjistíte, že vám to ne-
stačí. Chcete sama něco navrhnout, vymy-
slet, vytvořit. Někdy je ten proces delší než 
samotná jeho realizace. Námětů je kolem 
nás plno, jen se trochu dívat. Zkoušíte, jak 
se dají spojit někdy až nesourodé materiály, 
jaké použít nitě, jakou zvolit techniku. Doce-
la se mi líbí výroba šperků, kdy třeba spojení 
minerálních kamenů s paličkovanou krajkou 
může vytvořit překvapivý celek.

Z Vaších vřelých slov doslova číší radost 
z  paličkování, cítím, že Vás tato činnost 
zcela naplňuje. 

Ano, já skutečně krajkou žiji. Dělá mi ra-
dost, když z těch drobounkých nitek začne 
najednou na herduli vykukovat obrázek, 
květ, obruba ubrusu... Hodně záleží také na 

konečné úpravě krajky. Do jakého rámeč-
ku obrázek umístíte, jaké pozadí pomůže 
krajku vyzvednout, správně zvolená barva 
a také výběr nití. Ráda tvořím, ale také ráda 
krajku daruji, když vidím, že přinese druhé-
mu potěšení. Doufám, že na naší výstavce 
někteří návštěvníci objevili něco, co jim 
padlo do oka a potěšilo jejich srdíčko.

Já myslím, že určitě, vždyť jste viděla 
ten zájem o křehké paličkované výrobky, 
z nichž mnohé udělají jistě radost dalším 
pod vánočním stromečkem.

Paní Heleno, moc Vám a  kolegyňkám 
z  havířovského klubu krajkářek děkuji, 
že jste nám tady svá doslova „umělecká 
díla“ vystavily, že jsme si mnozí tak oživi-
li tradice paličkování, která byla dlouhou 
dobu možná trochu opomíjená. Přejí Vám 
mnoho krásy, kterou Vy dokážete přenést 
do krajky.

Rozhovor vedla: Dajana Zápalková 
Foto: Archiv Heleny Slívové

V  období od 27. září do 1. října 2023 se 
dobrovolní hasiči z naší obce Baška vydali 
na nezapomenutelnou cestu do stejno-
jmenné obce Baška na chorvatském os-
trově Krk. Tato akce byla dalším krokem 
v  navazování spolupráce mezi oběma ob-
cemi, které jsou od sebe vzdáleny přibližně 
850  kilometrů. Celkem se na cestu vydalo 
9 hasičů, kteří byli během svého pobytu 
v Chorvatsku královsky pohostinně uvítáni.
________________________________

Hned po příjezdu do Bašky na Krku nás 
nadchl pestrý program, který na nás če-

kal. Bylo nám zajištěno skvělé ubytování 
a  jídlo. Během pobytu jsme se seznámili 
s  místními obyvateli, a  dokonce navštívili 
místního starostu (náčelníka) obce – Toni 
Juraniće.

Ve čtvrtek jsme se seznámili s místní his-
torií a kulturou, navštívili památky v Bašce 
a  dozvěděli se o  zajímavostech spojených 
s  touto obcí. Zjistili jsme třeba, že zakla-
datelem turistického ruchu na ostrově byl 
Čech Emil Geistlich a že i česká dáma, dok-
torka Zdenka Čermáková, zde zanechala 
své stopy, což se odráží v pojmenování jed-
né z ulic. Na tyto Čechy jsou obyvatelé pyš-

ní natolik, že zde Emil má svou vlastní so-
chu i nádherný hrob s výhledem na Bašku.

Čtvrteční odpoledne bylo rezervované 
pro návštěvu místní profesionální hasičské 
stanice ve městě Krk. Prohlédli jsme si ha-
sičskou techniku a dozvěděli se více o jejich 
práci. Překvapil nás nízký počet výjezdů, 
které jsou nízké díky velmi dobré prevenci 
a hlídkové patroly.

Večer jsme se zase setkali s našimi dobro-
volnými hasičskými kolegy v jejich domov-
ské stanici DVD Baška, kde se pochlubili 
svou technikou a svou „hasičárnou“. Překva-
pením pro nás nebylo připravované sele na 

Hasiči v Chorvatsku
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rožni, ale trika, která nesla společné názvy 
DVD-SDH Baška a  Firefighter – Vatrogasci 
– Hasiči (neboli hasič v angličtině, chorvat-
štině a  češtině) a  hlavní motiv ABSOLUTE 
VOLUNTEER (neboli dobrovolník). Tato trika 
jsme si společně všichni oblékli a  jako by 
mezi námi zmizelo těch 900 km a rozdílnost 
řeči. Strávili jsme příjemný večer.

Pátek byl volným dnem, tak jsme si udě-
lali výlet do národního parku Plitvická jeze-
ra. Vodopády a krásná příroda nás ohromily 
a potěšily. Po návratu jsme si pochutnali na 
výborném guláši, který pro nás připravili 
naši chorvatští kolegové.

Sobota byla dnem společného výletu 
s mladými hasiči z chorvatské Bašky, jejich 
vedoucími a  některými rodinnými přísluš-
níky. Vydali jsme se na výlet lodí na ostrov 
Grgur. Zde jsme se dozvěděli o historii os-
trova, který kdysi sloužil jako ženská věz-
nice. Ačkoliv je tato historie ostrova velmi 
ponurá, setkání s  jelenem, koupání v krás-
ně modré vodě a  výtečné jídlo přispěly 
k vylepšení nálady.

V  neděli ráno jsme se s  novými přáteli 
v Chorvatsku loučili a vyrazili na cestu zpět 
do naší malé obce Baška v Česku. S sebou 
jsme si odvezli nejen nové zážitky, ale i ne-
obvyklé přátelské vztahy, které se nyní roz-
víjí mezi oběma obcemi. Výlet nám ukázal, 
že ani vzdálenost nám nemůže zabránit 
v  tom, abychom se navzájem setkávali, 
poznávali a  obohacovali své životy. A  to 
všechno za perfektního počasí, které nám 

přálo, ačkoliv už jsme se přehoupli do doby 
podzimní. Skoro prázdné, ač jindy velmi 
plné turistické letovisko, vysoké teploty 
a možnost koupání, to byla Baška na konci 
léta.

Ze srdce chceme poděkovat kolegům 
z  chorvatské Bašky, hlavně Tonči Hrabrić 
za skvělou organizaci a starost o nás. Není 
snadné skloubit přátelskou návštěvu s pra-
cí v  turistickém ruchu v posledních dnech 

hlavní sezóny. Rovněž nemalé dík firmě 
TINT – Pavlu Mohylovi, za zapůjčení do-
pravního prostředku pro pohodlný, levnější 
přesun.

Velmi se těšíme na další setkání a spolu-
práci s našimi chorvatskými kolegy. A snad 
se dočkáme i oficiálním podpisem stvrzené 
spolupráce těchto dvou stejnojmenných 
obcí.� David Blahut

člen výpravy
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Děkujeme zá-
stupci SDH Baška 
Janu Valchařovi za 
poutavou přednáš-
ku, kterou připravil 
pro děti z Dětského 
folklorního soubo-
ru Ostravička na 
letním táborovém 

soustředění na Chatě Pomě v Malenovicích. 
Děti se zajímavou formou dozvěděly o růz-
ných formách požáru včetně jeho uhašení. 
Mohly si vyzkoušet nejen hašení hasicím 
přístrojem, ale také manipulaci s  hadicemi 
a následně zábavnou formou soutěže na čas 
stříkaly hadicí na připravený terč. Děti proje-
vily obrovský zájem a nadšení. 

Ještě jednou děkujeme, že byl ochoten 
nejenom za námi dojet, ale také předvést 

plnou požární výzbroj, kdy si děti doslova 
mohly práci hasiče “osahat” zblízka. Věříme, 
že spolupráce mezi SDH Baška a DFS Ostra-
vička bude pokračovat i v dalších letech. 

Radana Polachová,  
organizační vedoucí DFS Ostravička

Foto: Archiv DFS Ostravička

Třetí zářijovou neděli již pravidelně tráví 
členky Sboru dobrovolných hasičů Baška 
ve Václavovicích, kde místní hasiči pořá-
dají Branný závod žen. Letos nás repre-

zentovalo tříčlenné družstvo v  kategorii 
35–50 let.

Hned první dvě disciplíny se ženám vů-
bec nepovedly a  vybíhaly na trať s  velkým 

počtem trestných bodů (7 z  9 možných za 
střelbu ze vzduchovky a 8 z 9 za hod teni-
sákem do tlamy). V této chvíli tým nasadil co 
nejrychlejší běžecké tempo na zhruba dvou 
a půl kilometrové trati. Trochu se ještě děvča-
ta potrápila u disciplíny s názvem Hadicový 
kuželník, kde je nutné nejprve smotat hadi-
ci do kotouče a pak s její pomocí shodit co 
největší počet kuželek. (15  trestných bodů 
z max.27). Oproti tomu se hod granátem do 
vymezeného prostoru povedl s  minimem 
nepřesností. Určování hasičských přístrojů, 
roztažení útočného vedení od hydrantu, 
uhašení domku pomocí džberovky a ošetře-
ní kolene s  transportem na stanovišti zdra-
vovědy zvládly bez ztráty kytičky.

Přestože tomu začátek závodu vůbec 
nenapovídal, tak se nakonec naše ženy 
umístily na 1. místě ve své kategorii. Ten-
to úspěch zakončily slibem tréninku střel-
by, údajně aby nemusely příště běžet tak 
rychle.

Redakce SDH Baška
Foto: Archiv SDH Baška

Jsou dvě hodiny po 
půlnoci a  právě u  nás 
začíná Den České stát-
nosti. Na přání členů 
našeho pěveckého 
sboru a po téměř více 
jak půlročních přípra-
vách jsme se ocitli na 

startu našeho zájezdu, jehož účastníky byli 
členové LSPS Baška, jejich rodinní příslušníci 
a známí. Cílem bylo hlavní město Itálie – Řím. 

Samotné plány zájezdu již v prvopočátku 
vzaly za své, kdy jsme se mylně spoléhali 
na doporučenou průvodkyní, která slibo-
vala zajištění ubytování po cestě do Říma 
a pro kterou nebyl problém zajistit pro naši 

výpravu vstupenky do Vatikánských muzeí, 
stejně jako nás provést samotným Římem. 
Jak čas plynul a  termín odjezdu se blížil, 
milá paní průvodkyně měla stále na všech-
no dostatek času a  ještě koncem července 
neměla zajištěno zcela nic. To už došla tr-
pělivost i výboru našeho pěveckého sboru 
a  padlo rozhodnutí – na paní průvodkyni 

Poděkování SDH Baška

Branný závod žen

Za dobrodružstvím do Říma,  
aneb jak jsme dobyli Řím
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se nespoléhat a  zajistit si vše vlastní ces-
tou. A  tady vlastně začalo ono velké dob-
rodružství. Hodiny strávené u  počítače, 
s  neznalosti italského či anglického jazyka, 
kdy s  pomocí překládače Google se řešilo 
ubytování, vstupné a  zajištění průvodkyně 
po Římě. Situace se měnila ze dne na den 
a původní plány se začínaly bortit. Jednou 
to byla časová osa povolené jízdy autobusu, 
pak zase vysoké placené vjezdy do měst, 
vysoké parkovné, přísná pravidla pro ná-
vštěvu vatikánských muzeí, baziliky sv. Petra 
a mnoho dalších věcí, o kterých jsme neměli 
ani tušení a které bylo nutno řešit. Naštěstí 
se nám podařilo sehnat paní, která je Češka 
a provdala se do Itálie, kde již více jak 40 let 
provádí turisty z celého světa. S touto paní 
začala probíhat téměř každodenní komu-
nikace přes aplikaci WhatsApp. Byly nám 
předávány důležité informace, jak to vlastně 
v  Římě či samotném Vatikánu chodí, byla 
nám dávána různá doporučení a došlo i na 
zaslání mapy vatikánských muzeí, aby všich-
ni získali alespoň základní informace. Tím 
vznikl i nápad vytvořit „Základního průvod-
ce zájezdu LSPS Baška do Itálie“, který obsa-
hoval podrobnější informace pro účastníky 
zájezdu, pro jejich lepší orientaci a  hlavně, 
aby se nám někde někdo neztratil. 

Nikdo, kromě části výboru, o tomto dob-
rodružství, které začalo už dávno před sa-
motným zájezdem, neměl ani tušení, a  tak 
jsme onoho dne nasedli lehce nervózní do 
autobusu směr Řím. První zastávkou a záro-
veň místem prvního přespání se stalo měs-
to Verona, kde jsme dorazili přesně podle 
plánu, a to v 16.00 hod. Ihned po ubytování 
jsme odjeli do centra města, kde jsme měli 
dostatek času na prohlídku památek, aby-

chom se posledním autobusem dostali zpět 
na ubytování. Ráno po snídani jsme vyrazili 
do nedalekého městečka Sirmione u jezera 
Lago di Garda, kde po prohlídce a zakoupení 
suvenýrů našli někteří odvahu vykoupat se 
v samotném jezeře. A následoval odjezd do 
Říma. Do cíle naší cesty jsme ovšem dorazili 
asi s několika hodinovým zpožděním vzhle-
dem k dopravní situaci na italské dálnici (dvě 
dopravní nehody). Naštěstí personál hotelu, 
kde jsme byli ubytování, měl pro naše zpož-
dění pochopení a  počkal na nás i  s  objed-
nanou večeří. Následovala ještě noční pro-
cházka k  vatikánským muzeím, abychom 
zjistili, jak daleká a  časově náročná bude 
naše ranní cesta. V sobotu po snídani jsme 
tak vyrazili na celodenní výlet Římem. Díky 
dříve zakoupeným vstupenkám do vatikán-
ských muzeí jsme se vyhnuli několika hodi-
nové řadě a plynule jsme vkročili do tohoto 
skvostu. Každý z nás si vybral, co jej nejvíce 
ze sbírek zajímalo a všichni jsme postupně 
došli do Sixtinské kaple, kde jsme jen tiše zí-
rali, co se dá všechno vytvořit. Zůstali jsme 
v němém úžasu a někteří z nás, kteří měli to 
štěstí, se mohli i posadit. Nicméně, nic netr-

vá věčně a bylo potřeba se přesunout k pro-
hlídce Říma. Tady jsme měli opravdu štěstí 
na paní průvodkyni, která byla naprosto 
úžasná a provedla nás z náměstí sv. Petra ve 
Vatikánu, kolem Andělského hradu, náměstí 
Navona, Fontány Trevi, Španělských schodů, 
Forum Romanum až po Koloseum se zcela 
perfektním výkladem všech římských pa-
mátek. Po více jak čtyřhodinové odpolední 
procházce Římem jsme unaveni, ale plni ce-
lodenních dojmů dorazili zpět na ubytování. 

Neděle pak byla ve znamení individuální-
ho programu. Mnoho z nás navštívilo bazi-
liku sv. Petra a nenechalo si ujít mši svatou 
slouženou kardinálem v  italském jazyce. 
Mnoho z nás mělo také štěstí vyslechnout 
si tradiční polední promluvu s požehnáním 
od současného papeže Františka. Mnoho 
z  nás využilo volného dne a  vrátili se po-
drobněji prozkoumat památná místa měs-
ta Říma, kterými nás den předtím provedla 
tak vynikající průvodkyně. Před večerním 
odjezdem jsme se krátce setkali s  otcem 
Romanem Czudkem, který v minulosti pů-
sobil v naší farnosti a s kterým jsme se moh-
li v  Bašce setkat při srpnové bohoslužbě. 
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Dnes působí právě v  Římě. Pak už nezby-
lo nic jiného, než nasednout do autobusu 
a nechat se odvézt spolehlivými řidiči zpět 
do Bašky. To se podařilo a v pondělí odpo-
ledne jsme po téměř dvacetihodinové ces-
tě dorazili do svých domovů. 

Dobrodružná cesta do Říma byla i  přes 
prvotní překážky úspěšná. Nikdo se neztra-
til, nikdo nebyl okraden a  všichni jsme se 
vrátili zdraví. V každém z nás zůstala spous-
ta nádherných zážitků, z  kterých budeme 
těžit ještě dlouhou dobu. Tím bych chtěl 
touto cestou poděkovat všem účastníkům 
zájezdu za projevenou kázeň, za pocho-

pení určitých improvizací, které jsme byli 
během cesty nuceni konat, a za partu lidí, 
kterou během našeho putování vytvořili. 
Všem, kteří se na přípravě zájezdu podíleli, 
patří můj velký dík a obdiv. 

Na závěr si dovolím odcitovat část emai-
lu, kterým se k zájezdu vyjádřili jedni z jeho 
účastníků: „Vážení přátelé, přijměte naše díky 
za perfektní přípravu a organizaci zájezdu do 
Říma. Byli jsme s Vámi na takové akci poprvé 
a musíme konstatovat, že by se od Vás mohly 
učit i renomované cestovní kanceláře. Vše bylo 
do detailu promyšleno a  zorganizováno. Byl 
vybrán dopravce s opravdu pohodlným auto-

busem s  velice vstřícnými a  zkušenými řidiči. 
Taktéž moderní a  pohodlné ubytování téměř 
v centru Říma v poklidné části města mělo své 
nesporné výhody. Nevíme, kdo se postaral o to 
nádherné počasí, ale i to vyšlo na jedničku. Ve-
lice si ceníme brožovaného průvodce s veške-
rými cennými informacemi. Vybraná průvod-
kyně po Římě prostě neměla chybu. Nevíme 
a ani netušíme, kolik energie jste vynaložili na 
to, aby vše klaplo. Ale v  každém případě jste 
se nám postarali o  nezapomenutelné zážitky 
a za to Vám ještě jednou ze srdce děkujeme.“ 

Michal Válek, starosta LSPS Baška
Foto: Archiv LSPS Baška

V  našem regionu 
Beskydy je organi-
zováno 70 chovatelů 
poštovních holubů. 
V  letošním roce se 
zúčastnili 24 závodů 
a mistrem Regionu se 
stal Slavomír Haššo 

z MS Baška.
Velkého úspěchu dosáhl holub Petra Car-

bola z MS Baška ze závodu z Bruselu, který vy-
hrál v konkurenci 610 holubů z Moravskoslez-
ského kraje. Dvouletý holub podal heroický 
výkon, když tuto trať dlouhou 1 012 km zvládl 
uletět za 11 hodin a 30 minut! 

Je třeba poděkovat Obci Baška za finanční 
podporu na naši celoroční činnost.

Bohužel se svými holuby neprožíváme jen 
příjemné okamžiky. Takovou smutnou zprá-
vou, která nás zasáhla v květnu, bylo úmrtí 
Vítězslava Máchy (=29. 5. 2023) – čtyřnásob-
ného olympionika z  nedalekého Krmelína, 
který byl celý život vášnivým holubářem. 
A  co říkal tento bývalý úspěšný zápasník 
o závodech holubů?

„Poštovní holub je dostihový kůň ve vzdu-
chu. Chováme je proto, aby vyhrávali. Jde 
o genetiku, ale i o štěstí.“ 

Čest jeho památce.
Za MS holubářů Baška Petr Carbol

Foto: Archiv holubářů MS Baška

HOLUBÁŘI dávají o sobě vědět
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V říjnu knihovnice připravila Burzu knih, 
která proběhla ve vestibulu OÚ Baška 
v prvním říjnovém týdnu. Knihy, které zde 
nabídli naši občané k prodeji za symbolic-
kou cenu 10 či 20 Kč, byly téměř rozebrány. 
Děkuji zároveň panu Kamilu Šimíkovi z na-
kladatelství Alpress, že zajistil pro tuto naši 
knihovnickou burzu i prodej mírně defekt-
ních knih z uvedeného nakladatelství, které 
si občané rádi nakoupili. 

V  půlce října navštívili knihovnu žáci 
školních družin, ale také šesťáci, kteří zde 
strávili hodinu dějepisu nad historickými 
prameny obce Baška – nad knihami vý-
znamného obecního kronikáře Bedřicha Fi-
šera, nad obecními kronikami. Výkladem vše 

doplňovala knihovnice a kronikářka v  jedné 
osobě – Dajana Zápalková. Zda něco z jejího 

vyprávění zakotvilo v hlavách žáků – to pro-
věřil malý testík paní učitelky Martiny Mílové.

Školní družiny ZŠ Baška v knihovně
V průběhu října navštívila všechna odděle-

ní školních družin Základní školy Baška obec-
ní knihovnu. V  knihovně nás přivítala milá 
paní referentka, paní Zápalková, která dětem 
vyprávěla o tom, jak se tvoří kniha a co obnáší 
práce knihovnice. Děti se zájmem posloucha-
ly a  kladly pak mnoho doplňujících otázek. 
Nechyběl ani krátký úryvek z  knihy, který 
nám paní Zápalková přečetla. Poté už šly děti 
samy prozkoumávat knihovnu. Zapůjčené 
knížky si se zájmem četly a  prohlížely. Moc 
děkujeme paní Zápalkové za milé setkání. 
Jako poděkování jsme jí přinesli velkoploš-
né obrázky draků, které děti před návštěvou 
knihovny malovaly. Tyto obrázky nyní zdobí 
bašťanskou knihovnu, což nás moc těší.

Za vychovatelé ŠD Šárka Valošková
Foto: Archiv ZŠ Baška

Co se děje v knihovně...
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Připravujeme
Arnošt Vašíček – beseda s názvem Lovec záhad a vý-
stava tajemných artefaktů

Připravujeme
Dílničky s lektorkou Renátou – je nutné se přihlásit na 
facebooku: výtvarné dílny Baška nebo v Knihovně Baška: 
553 034 332

Dílničky s Renátou – v listopadu je vypsán jeden termín 
na dílničky téměř adventní!

V  naší knihovnické Minigalerii zaujaly návštěvníky 
obrazy malířky Miroslavy Ježkové – většina obrazů je 
k  zakoupení! Pokud jste ještě nestihli přijít podívat se, 
zastavte se.

Nenechejte si ujít ani vystavené tajemné artefakty ze 
sbírek záhadologa Arnošta Vašíčka, který bude mít 
v knihovně i besedu.

Zajímavé zážitky z cesty 
na Balkán na koloběž-
ce návštěvníci knihov-
nické akce načerpali z vy-
právění a  videoprojek-
ce v pondělí 16. října od 
Petra Kubného. Ten rov-
něž ochotně odpověděl 
na kladené zvídavé otáz-
ky. Děkujeme všem, kdo 
jste přišli, přednášejícímu 
za poutavý výklad.

Foto: Archiv knihovny

Na setkání s  vámi při výběru knih i  na akcích Knihovny 
Baška se těší� knihovnice

Připravujeme 
Tiše a ochotně
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Knihovna Baška byla nominována do 
„KNIHOVNICKÉ K2“ – soutěže Knihovna 
Moravskoslezského kraje?

Soutěž pořádá Moravskoslezský kraj ve 
spolupráci s  Moravskoslezskou vědeckou 
knihovnou v  Ostravě, v  lichém roce se 
oceňují knihovny, v sudém pak knihovníci. 
Vítěze vybírala komise složená ze dvou zá-
stupců Moravskoslezské vědecké knihov-

ny v Ostravě, zástupce výboru pro kulturu 
a památky MS kraje. Za knihovnu Baška se 
předávání ocenění v  krásných prostorách 
zámku Nová Horka zúčastnili starosta obce 
Tomáš Břežek a  knihovnice Dajana Zápal-
ková. Naše knihovna na mety nejvyšší ne-

dosáhla, ale být nominován mezi takové 
„knižní velikány“, jako je knihovna Karviná, 
která soutěž vyhrála, se jistě cení. Gratulu-
jeme!

Redakce Zpravodaje Baška
Foto: Archiv knihovny Baška

Víte, že...

Stalo se tradicí, že šesťáci v rámci výuky 
dějepisu navštíví kronikářku Dajanu Zápal-
kovou a popovídají si o její záslužné a ná-
ročné práci.

Malí historikové, badatelé by měli vě-
dět, jak se uchovává starší i novější historie 
lidstva. Jelikož každý den nezakopáváme 
o středověké poklady, nenavštěvujeme hra-
dy, zámky a muzea, je dobré si uvědomit, 
že svou historii má vše kolem nás – každý 
člověk má svou osobní historii, každá věc, 
každý rodinný dům či místo v obci.

Dětem ze 6. A a ze 6. B představila u sebe 
v knihovně paní Zápalková knihy o historii 
obce Baška, novější kroniky a svázané sbor-
níky Zpravodaje Baška.  

Dozvěděli jsme se spoustu zajímavostí 
– co se do kroniky musí zapisovat – kromě 
společenského a kulturního života také me-
teorologické záznamy, a co naopak v kronice 
být nesmí – např. seznamy jmen a příjmení 
nově narozených dětí (GDPR).

Tato netradiční hodina dějepisu byla 
pro děti velmi poutavá a zároveň zábavná 

i naučná. Jsem ráda, že se naše kronikářka 
věnuje osvětě své práce a  bedlivě střeží 
„kde se co šustne“, aby to posléze mohla 
zaznamenat do kroniky pro další generace. 
Za sebe jako učitele dějepisu musím říct, že 

dějepis (snad) děti baví a do dalšího čísla 
Zpravodaje připravujeme již tradiční „Příběh 
staré věci“, tak se milí čtenáři těšte 😊

Martina Mílová
Foto: Archiv ZŠ Baška

S kronikářkou o historických pramenech naší obce
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Jako každý rok, tak i letos si děti ve školní 
družině základní školy Baška užijí projektovou 
výuku. Loňský školní rok jsme se zaměřili na 
tvoření krásnějšího světa a konání dobrých 
skutků. Letošní školní rok jsme se rozhodli 
u dětí posílit poznatky, které se týkají zdra-
ví a zdravého stravování. V dnešní době trpí 

mnoho dětí v adolescentním věku potížemi 
způsobenými nevhodným stravováním (obe-
zita, zdravotní potíže, vyplývající z nedostat-
ku vitamínů a minerálů v těle, poruchy příjmu 
potravy). Naším cílem bude děti během škol-
ního roku seznámit s tím, jak se zdravě stra-
vovat, které potraviny upřednostnit a které 
omezit a jak jednotlivé potraviny zkombino-
vat, aby v nich byl vyvážený poměr důležitých 
látek pro tělo. Základem našeho projektu ne-
budou rozhovory, ale děti si všechny poznat-
ky osvojí formou prožitkových činností a her. 

První projektový den proběhl hned v září. 
Vypravili jsme se do vesničky Pyramidov 

a Tlouštíkov. Dozvěděli jsme se, že v Pyra-
midově se lidé stravují zdravě a jsou zdraví 
a vitální. Mají tam domy ve tvaru pyramid 
a každý dům znázorňuje pyramidu zdraví. 
Na domech jsou nakreslené zdravé a ne-
zdravé potraviny. My už víme, že základ 
pyramidy tvoří ovoce, zelenina a obiloviny, 
střed pyramidy mléko, mléčné výrobky, 
maso, vajíčka, luštěniny a  na samotném 
vrcholu jsou tuky a  cukry, které bychom 
měli zařazovat do naší stravy co nejméně. 
Během projektového dne jsme s dětmi na-
vštívili také zemi Tlouštíkov, ve které jí lidé 
samá nezdravá jídla, a proto jsou tam lidé 

Zdravou stravou ke zdraví – úvod
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nemocní a obézní. Abychom se 
naučili zdravá a  nezdravá jídla 
rozlišovat, zahráli jsme si pohy-
bovou hru s  názvem „Zdravé x 
nezdravé“. Děti si při této hře 
nejen zatancovaly, ale také po-
hybem vyjádřily, jak se cítí, když 
sní zdravé a nezdravé potraviny, 
těžce stravitelná jídla. Na závěr 
jsme si vyrobili pyramidáčka a py-
ramiděnku zdraví, kteří nám při-
pomínají, čeho jíst hodně a čeho 
jíst méně. Víte to také? 

Za školní družiny Šárka Valošková, 
vedoucí vychovatelka ŠD

POZVÁNKY
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3. prosince 2023   *     15:00 *     kostel sv. Václava v Bašce
Vystoupí Jožkovi kamarádi a známí (nejen na varhany).     Vstupné dobrovolné
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Srdečně zveme:

ALISHI
PÍSNIČKÁŘKA FOLK &ETC.

HODOŇOVICE
HOSTINEC U ČENDY

Neděle 17. prosince 2023 
Začátek v 17 hodin

h t t p : / / a l i s h i . c z

Speciální vánoční recitál 
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Vážení občané, v tajenkách křížovek přinášíme moudra slavných osobností. V tomto čísle to je William Shake-
speare – anglický básník a dramatik (1564–1616). 

Do hry o ceny (propagační předměty obce Baška) je zařazen každý, kdo odešlete vyluštěnou tajenku do 15. 11. 
2023 na adresu: d.zapalkova@baska.cz.

Znění tajenky Zpravodaje 10/23: Děti jsou kotvy, které drží matčin život. Výherci křížovky: Markéta Chromjáko-
vá, Boris Stonawski, Marie Motlochová – výhry k vyzvednutí v úřední hodiny v Knihovně Baška. Odesláním tajenky 
souhlasím se zveřejněním osobního údaje v případě výhry ve Zpravodaji obce Baška.

Tajenka Šifry – Podzim, výherkyní se stává – Hochová Eliška.



22

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA
Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává: Obec Baška, Baška 420, 739 01 Baška pod reg. známkou MK ČR E 20187.
Obsahová náplň, včetně inzerce: Dajana Zápalková, tel.: 732 910 050, e-mail: zpravodaj@baska.cz. Grafická úprava, sazba a tisk: 
KLEINWÄCHTER holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz. Náklad: 1 150 ks, neprodejný výtisk, 24 stran, dáno do tisku 26. října 2023.  
Zpravodaj 12/2023 vyjde 1. 12. 2023. Uzávěrka 15. 11. 2023. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redigovat. Příspěvky některých 
autorů mohou vyjadřovat názory pisatele a nemusejí se shodovat se stanoviskem vydavatele.

ŠIFRA
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ZDARMA
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OBORY

• Automobilní

• Ekonomické

• Strojírenské
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Šťastná

volba

vzdělání

© KLEIN

Další termín kdykoli 
po telefonické 
domluvě.

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ  
8. 11. 2023, 6. 12. 2023 
17. 1. 2024 
od 8:00 do 16:00

nordictelecom.cz
800 80 70 60

Akce platí pro nové zákazníky při objednávce do 31. 12. 2023.

Zelený internet 
pod 3 kila

až 2 Gb/s

295Kč 
/měs.

všechny rychlosti
všechny technologie
garance ceny na 1 rok

INZERCE
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Fota z archivu Zdeňka Skokana

Tak šel čas

▲ Foto ze setkání Seniorklubu Baška 1996, Stojící zleva: František Vaní-
ček, Věra Svobodová, Alfons Březina, Josef Kryl, Věra Válková, Drahomíra 
Šnytová. Sedící zleva: Iva Pobudová, Věra Šimková, Věra Šárková

▲ Libor Křenek (vlevo) získal na krajském Festivalu tradičního divadla 
v Bašce (březen 1997) cenu za nejlepší mužský herecký výkon. Křenek 
se představil v inscenaci Jakub a jeho pán.

▲ Stavba vodovodu v Bašce (1947–1957) – v místech nad přehradou.

▲ Fotbalový dorost Karlovy huti (20. stol.), předchůdci dnešních Vál-
coven plechu Frýdek-Místek. Přední řada: Stanislav Závada, František 
Pindel a Jaroslav Brudný. Prostřední řada zleva: Stanislav Střelec, Rudolf 
Gorgoš, Karel Křižka. Zadní řada zleva: Jaroslav Bednařík, Jan Kukučka, 
Daniel Chamrád, Antonín Krasula a Jaroslav Pitucha.

▲ 9. prosince 2000 – sál Kulturního domu Baška, Vítězslav Mácha pře-
bírá z rukou Františka Carbola, předsedy chovatelů poštovních holubů 
MS Baška, ocenění za nejlepší chovatelskou stanici OLYMPIA MÁCHA 
z Krmelína.

▲ V květnu r.  1984 se v Hodoňovicích konal 2. sraz motoristů-invalidů. 
Jízdě zručnosti na parkovišti v Bašce přihlížejí: Dušan Blahuta (o holi 
a v brýlích), Václav Sklář, Jiří Říha, Ladislav Siřinek (vpravo vzadu) a na 
vozíčku zcela vpravo – Josef Ručka



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce LISTOPAD 2023

listopad–
prosinec

Ohlédnutí –prodejní výstava obrazů 
Miroslavy Ježkové

Arnošt Vašíček – Fantastické záhady
Výstava tajemných artefaktů, Knihovna Baška

pátek�  
3. 11. 

Strašidelný průvod se světýlky
Hospoda U Studny

neděle� 15:00
5. 11. 

Tradiční pečení – chleba, pomazánky
Hostinec U Čendy

sobota � 9:00
11. 11. 

Vítání občánků
KD Baška

pondělí�  17:00
13. 11. 

Lovec záhad – Arnošt Vašíček
Knihovna Baška

úterý�  19:00
14. 11. 

Svatba bez obřadu – divadlo
KD Baška

středa� 15:30
15. 11. 

Téměř adventní Dílničky s Renátou
Knihovna Baška

neděle� 15:00
26. 11. 

Vánoční tvoření U Čendy
Hostinec U Čendy

sobota�  14:00
2. 12. 

Rozsvěcování stromečku
Náves v Hodoňovicích

neděle� 15:00
3. 12. 

Mikuláš 
Hostinec U Čendy

Připravujeme:    Vstupenky již v předprodeji na: rezervace.baska.cz
6. 3. 2024   Očekávaný dýchánek Petra Jančaříka – KD Baška, 19:00

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar


